

Ανοίγει η πόρτα για μονιμοποίηση 40.000 συμβασιούχων

Τι αποφασίστηκε στη χθεσινή σύσκεψη στο Μαξίμου – Επελέγη η λύση της μοριοδότησης των συμβασιούχων και της επέκτασης των ορίων ηλικίας

Ρεπορτάζ: Δ. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ,
ΓΕΡ. ΤΡΥΦΩΝΑΣ

ΓΙΑ ΝΕΑ ευκαιρία ώστε να πετύχουν τη μονιμοποίηση τους στο Δημόσιο έδωσε η κυβέρνηση σε περίπου 40.000 συμβασιούχους παρακάμπτοντας τις απαγορευτικές διατάξεις του Συντάγματος και ανοίγοντας ταυτοχρόνως τις πόρτες του Δημοσίου για αθρόες προσλήψεις, κυρίως, ενόψει των προσεχών δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών.

Σε ειδική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε χθες στο Μέγαρο Μαξίμου υπό την προεδρία του ίδιου του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη και στην οποία μετείχαν ο υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Κ. Σκανδαλίδης, ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Γ. Φλωρίδης, ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης και ο νομικός σύμβουλος του Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπαδημητρίου, αποφασίστηκαν τα εξής:

Πρώτον, να προσληφθούν άμεσα στο Δημόσιο οι συμβασιούχοι που είχαν «δικαιωθεί» με βάση τη γνωμοδότηση 250/2001 του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους την οποία είχε αρνηθεί να υλοποιήσει η πρώην υπουργός Εσωτερικών κυρία Βάσω Παπανδρέου. Γίνεται λόγος για περίπου 8.000 συμβασιούχους, που υπηρετούσαν από την ισχύ του νόμου Πεπονίδη και εντεύθεν στο Δημόσιο ή στους ΟΤΑ.

Δεύτερον, να ημιμοδοτηθούν όλες οι υπόλοιπες κατηγορίες συμβασιούχων, που είχαν προσληφθεί στο Δημόσιο ως ταναθεώρηση του «ντάγματος», ώστε να διεκδικήσουν τη μονιμοποίησή τους μέσω νέων διαγωνισμών, που θα ηροκηρυχθούν άμεσα σε όλο το εύρος του Δημοσίου. Οι νέες προκηρύξεις αναμένεται να υπερβούν τις 30.000 θέσεις.

Συγκεκριμένα, με βάση τη γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους νομιμοποιούνται άμεσα όσοι συμβασιούχοι έχουν υπηρετήσει επί 24μηνω χωρίς διακοπή στο Δημόσιο, διέκοψαν για κάποιο διάστημα και επαναρπροσλήφθηκαν στη συνέχεια. Δυνατότητα άμεσης νομιμοποίησης δίδεται και σε όσους έχουν κερδίσει με τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις την παραίτηση της σύμβασής τους, ωστόσο σύμφωνα με τον εργατολόγο κ. Αλ. Μιτρόπουλο καμία τέτοια απόφαση δεν έχει εκδοθεί ως σήμερα. Ως σήμερα στα διοικητικά εφετεία της χώρας έχουν φθάσει 50 υποθέσεις και έχουν όλες απορριφθεί.

«Η κυβέρνηση δεν είναι δυνατόν να προάθψει ή να αποδεχθεί διατάξεις οι οποίες παραβιάζουν το Σύνταγμα» επισήμανε ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, εξηγώντας γιατί επελέγη η λύση της μοριοδότησης και της επέκτασης των ορίων ηλικίας, προκειμένου οι υπηρετούντες συμβασιούχοι να έχουν μία ακόμη ευκαιρία – εφόσον συγκεντρώνουν τα απαραίτητα προόντα – για την πρόσληψή τους σε μόνιμη θέση του δημοσίου τομέα. «Το

εργασίας αορίστου χρόνου, απαγορεύει, δηλαδή, τις λεγόμενες μονιμοποιήσεις» πρόσθεσε ο κ. Σημίτης υπογραμμίζοντας ότι με τις ρυθμίσεις που αποφασίστηκαν δεν παραβιάζεται η συνταγματική επιταγή, την οποία «όλοι έχουμε υποχρέωση να σεβόμαστε και να τηρούμε, πολίτες, φορείς και κόμματα». Ο κ. Σκανδαλίδης, αμέσως μετά τη σύσκεψη στο Μαξίμου, αποσαφηνίζει ότι η απόφαση της κυβέρνησης για μοριοδότηση των συμβασιούχων που επιθυμούν να προσληφθούν στο Δημόσιο δεν αντρείπει τα κριτήρια πρόσληψης που προβλέπονται από τον νόμο Πεπονίδη. Ετσι, στους νέους διαγωνισμούς για τους συμβασιούχους θα συνυπολογίζεται με ειδικό συντελεστή μοριοδότησης και ο χρόνος προϋπηρεσίας στο Δημόσιο και δεν θα λαμβάνεται υπόψη το όριο ηλικίας (το όριο ηλικίας θα αυξάνεται ανάλογα με τα χρόνια προϋπηρεσίας ενός εκάστου υποψηφίου). Η μοριοδότηση των συμβασιούχων θα συμπεριληφθεί σε νομοθετική ρύθμιση η οποία θα κατατεθεί λίαν συντόμως προς ψήφιση στη Βουλή. Ταυτοχρόνως με εντολή Πρωθυπουργού όλοι οι δημόσιοι φορείς – υπουργεία, ΔΕΚΟ, ΟΤΑ, κτλ. – οφείλουν να προχωρήσουν στην προκήρυξη θέσεων για την κάλυψη των πάγιων και διαρκών αναγκών τους. Με αυτόν τον τρόπο αναμένεται να καλυφθούν άμεσα πάνω από 30.000 θέσεις εργασίας. Στη σύσκεψη υπό τον κ. Σημίτη εκτιμήθηκε έπεται και από γνωμάτευση του νομικού συμβούλου του Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπαδημητρίου ότι η οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει αποκλειστικά ισχύ μόνο στον ιδιωτικό τομέα και σε καμία περίπτωση δεν αφορά τον στενό και ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Απεργίες εν όψει

Παρά τις εξαγγελίες της κυβέρνησης μόνιμοι και έκτακτοι εργαζόμενοι στους δήμους, υπάλληλοι στις υπηρεσίες καθαριότητας και εργαζόμενοι στις δημοτικές επιχειρήσεις επιμένουν στις κινητοποιήσεις που έχουν εξαγγείλει καθώς μεγάλος αριθμός συμβασιούχων δεν μπορεί να ενταχθεί στα κριτήρια της μοριοδότησης, ώστε να εξασφαλισθεί η πρόσληψή τους. Την αρχή με τετράωρη στάση εργασίας και συγκέντρωση έξω από το υπουργείο Εσωτερικών κάνει σήμερα η ΠΟΕ-ΟΤΑ.



Ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Γ. Φλωρίδης (αριστερά) με τον νομικό σύμβουλο του Πρωθυπουργού, κ. Γ. Παπαδημητρίου, εξέρχονται του Μεγάρου Μαξίμου μετά τη χθεσινή σύσκεψη για το θέμα των συμβασιούχων

Στα δικαστήρια τώρα η σύγκρουση με τους γιατρούς του ΙΚΑ

Ασφαλιστικά μέτρα για τις απεργιακές κινητοποιήσεις

ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ μεταφέρεται η σύγκρουση κυβέρνησης - γιατρών του ΙΚΑ, καθώς η διοίκηση του ιδρύματος με την προτροπή του υπουργείου Εργασίας προέφυγε στη Δικαιοσύνη ζητώντας να κηρυχθούν παράνομες και καταχρηστικές οι απεργιακές κινητοποιήσεις των γιατρών του ιδρύματος. Η αίτηση ασφαλιστικών μέτρων του ΙΚΑ θα συνάπτεται σήμερα στις 12 μ. στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών.

Η διοίκηση του ΙΚΑ προέβη σε αυτή την ενέργεια μετά την απόφαση των γιατρών να πραγματοποιήσουν νέα πενήδημερη απεργία, που ξεκινά σήμερα και λήγει στις 25 Φεβρουαρίου, καθώς έκριναν ως μη ικανοποιητικές – για την επίλυση των θεσμικών και οικονομικών αιτημάτων τους – τις προτάσεις της ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας.

Χαρακτηριστική της επιδείνωσης των σχέσεων μεταξύ κυβέρνησης και γιατρών είναι η χθεσινή δήλωση του υπουργού Εργασίας κ. Δ. Ρέππας μετά τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου: «Δυστυχώς, οι γιατροί του ΙΚΑ απέρριψαν την πρότασή μας και επέλεξαν τη συνέχιση της απεργίας για έναν και μόνο λόγο: για να μονιμοποιηθούν στο Δημόσιο και ταυτοχρόνως για να διατηρήσουν την ιδιαιτερότητά τους δραστηριότητα. Δηλαδή, να διατηρήσουν το ιδιωτικό ιατρείο τους». Ο κ. Ρέππας ζήτησε συγγνώμη από τους ασφαλισμένους για την ταλαιπωρία τους και προσέθεσε ότι επιτροπή υπό την προεδρία του υφυπουργού κ. Ρ. Σπυροπούλου εντός ενός μηνός θα καταλήξει στον αριθμό και στις ειδικότητες των θέσεων που θα προκηρυχθούν για τον ενιαίο φορέα Πρωτοβάθμιας Περιβαλψης. Εκ διαμέτρου αντίθετες είναι οι απόψεις της συνδικαλιστικής οργάνωσης των γιατρών του ΙΚΑ, η οποία εκτιμά ότι η κυβερνητική πρόταση δεν λύνει τα προβλήματα. Όσον αφορά την αίτηση ασφαλιστικών μέτρων, εκπρόσωποι των γιατρών δήλωσαν ότι «οι συναρμόδιοι υπουργοί διάλεξαν την εύκολη λύση της ποινικοποίησης του διαλόγου».

Στην τελευταία γενική τους συνέλευση οι γιατροί του ΙΚΑ είχαν αποφασίσει να συνεχίσουν με πενήδημερη α-



Ο υπουργός Εργασίας κ. Δ. Ρέππας ζήτησε συγγνώμη από τους ασφαλισμένους για την ταλαιπωρία

ΜΟΝΙΜΟΤΗΤΑ

Ποιες κατηγορίες αφορούν οι νέες ρυθμίσεις

Οι κατηγορίες συμβασιούχων που αφορούν οι νέες ρυθμίσεις, και μπορεί να διεκδικήσουν τώρα την πρόσληψή τους σε μόνιμες θέσεις, είναι οι εξής:

- Εργαζόμενοι μετά τη λήξη της σύμβασής τους στο Δημόσιο βάσει αποφάσεων ασφαλιστικών μέτρων – περίπου 2.000 ως 3.000 εργαζόμενοι.
- Γιατροί ΙΚΑ με σύμβαση έργου αορίστου χρόνου – 5.200 εργαζόμενοι.

τοδιοίκησης – περίπου 3.500 εργαζόμενοι.

- Υπάλληλοι Διαδημοτικών Επιχειρήσεων, ή όσοι προσελήφθησαν μέσω αυτών και υπηρετούν στις υπηρεσίες των Δήμων – τουλάχιστον 10.000 εργαζόμενοι.
- Διάφορες άλλες κατηγορίες εργαζομένων σε υπηρεσίες του Δημοσίου (από το Ταμείο Εθνικής Οδοποιίας και το Ταμείο Ασφαλίσεως Εμπόρων ως οργανισμούς των υπουργείων Πολιτισμού, Εθνικής Δημίας και Γενναίας) – περίπου